

铁腕正风纪 聚力护民生

市市场监管局部署推进“三大行动”深化行风建设与反腐倡廉

本报讯 (记者高小豹) 6月9日下午,全市市场监管系统召开行风建设“巩固提升年”暨整治群众身边不正之风和腐败问题工作、深入贯彻中央八项规定精神学习教育推进会。会议总结前期工作,分析当前形势,部署下一阶段重点任务,强调要以更大决心、更实举措推动行风建设、群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作、中央八项规定精神学习教育“三大行动”走深走实。市市场监管局党组书记、局长董明国出席会议并讲话。

会议指出,行风建设、群众身边不正之风和腐败问题集中整治、中央八项规定精神学习教育,这三项工作相辅相成、内在统一,都是关乎市场监管事业高质量发展的关键所在。今年以来,全市市场监管系统立足职能、扛牢责任,行风建设持续

巩固提升,靶向发力抓好群腐整治,深入贯彻中央八项规定精神学习教育,持续提升“三大行动”工作成效。同时,进一步提升认识,准确把握“三大行动”面临的新形势新要求,全市各级市场监管部门要用“钉钉子”精神推动作风建设常态长效,在全系统纵深推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作,持续贯彻落实中央八项规定精神,切实营造担当负责、风清气正的政治生态。

会议强调,要接续奋斗、合力攻坚,推动“三大行动”走深走实。行风建设、群众身边不正之风和腐败问题集中整治、中央八项规定精神学习教育,都是硬任务,必须拿出硬举措,打好行风建设收官之战,抓好群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作重点任务,推动学习教育常态长效,确保取得硬

效果。深入推进“三大行动”,要加强党员干部的教育管理,建立健全廉政风险防控机制和“群众监督、舆论监督、社会监督”多元监督机制,从源头上预防和减少不正之风和腐败问题的发生。要强化统筹衔接,一体推进“查、改、治”,深入纠治一批群众反映强烈的突出问题,严厉查处一批典型案例,推动办成一批群众可感可及实事。

会议强调,要强化领导、协同作战,确保“三大行动”顺利推进。一要压实压紧压实责任。领导干部要以身作则、率先垂范,带头遵守各项纪律规定,带头抵制歪风邪气。二要坚持系统施治。会议由市市场监管局副局长周明光主持。会议传达了上级相关会议精神,通报了警示案例,博爱县市场监管局、修武县市场监管局、马村区市场监管局和市市场监管局3个工作专班分别作了发言。

会议号召,全市市场监管系统立即行动起来,以高度的政治责任感、饱满的热情和务实作风,攻坚克难,确保“三大行动”取得实实在在的成效,努力锻造忠诚干净担当的市场监管铁军,为焦作在奋力谱写中国式现代化河南篇章中奋勇争先、更加出彩贡献市场监管力量。

会议要求,领导干部要以身作则、率先垂范,带头遵守各项纪律规定,带头抵制歪风邪气。全局干部职工要切实增强责任感、紧迫感,强化举措,加力攻坚,要树立系统思维,将行风建设、群腐集中整治、中央八项规定精神学习教育推进行风建设再深化 铁军锻造护民生

市知识产权维权保护中心为企业“走出去”保驾护航

本报讯 (记者高小豹) 6月18日,市知识产权维权保护中心邀请国家海外知识产权纠纷应对指导中心河南分中心专家组一行召开咨询指导座谈会,为“出海”企业解答商标被侵权问题。

市市场监管局领导王新法、骆涛,以及武陟县、高新区知识产权工作部门负责人与相关企业代表参会。专家组认真听取了市知识产权维权保护中心关于本地企业海外知识产权保护现状、维权援助机制建设及典型案例应对情况的汇报,对我市在服务企业“走出去”、开展海外知识产权风险预警与纠纷应对指导方面所取得的扎实成效和积累的工作基础给予高度认可,认为我市相关工作思路清晰、措施有力,具备承接地方

分中心职能的良好条件。针对我市企业反映的海外商标遭抢注问题,河南分中心专家李耀峰、宋颖颖等分别针对性做了系统讲解,并结合典型案例提出具体维权策略建议。

基于对我市工作基础的认可和对创建条件的清晰阐释,专家组明确鼓励并支持我市积极申报创建国家海外知识产权纠纷应对指导焦作分中心。专家组指出,在当前复杂国际贸易环境下,建设地方分中心是提升区域知识产权保护能级、优化营商环境、护航企业安全高效“走出去”的关键举措。河南分中心将全力支持焦作市的申报工作,并在政策解读、业务对接、资源协调等方面提供指导和帮助。



博爱县市场监管局

行风建设再深化 铁军锻造护民生

本报讯 (记者高小豹) 6月13日下午,博爱县市场监管局召开全县市场监管系统行风建设“巩固提升年”暨整治群众身边不正之风和腐败问题工作、深入贯彻中央八项规定精神学习教育推进会。

会议要求,领导干部要以身作则、率先垂范,带头遵守各项纪律规定,带头抵制歪风邪气。全局干部职工要切实增强责任感、紧迫感,强化举措,加力攻坚,要树立系统思维,将行风建设、群腐集中整治、中央八项规定精神学习教育推进行风建设再深化 铁军锻造护民生

会议要求,领导干部要以身作则、率先垂范,带头遵守各项纪律规定,带头抵制歪风邪气。全局干部职工要切实增强责任感、紧迫感,强化举措,加力攻坚,要树立系统思维,将行风建设、群腐集中整治、中央八项规定精神学习教育推进行风建设再深化 铁军锻造护民生

会议要求,领导干部要以身作则、率先垂范,带头遵守各项纪律规定,带头抵制歪风邪气。全局干部职工要切实增强责任感、紧迫感,强化举措,加力攻坚,要树立系统思维,将行风建设、群腐集中整治、中央八项规定精神学习教育推进行风建设再深化 铁军锻造护民生

解放区市场监管局

高效办事优流程 便企服务提质效

本报讯 (记者高小豹) 为贯彻落实国务院办公厅关于“高效办成一件事”改革部署要求,记者近日从解放区市场监管局获悉,该局立足辖区市场主体需求,坚持从企业视角出发,聚焦企业全生命周期服务,以制度创新、流程再造为抓手,持续推进改革创新项目,为辖区企业商户提供便利,为“高效办成一件事”提质扩容。

据了解,解放区市场监管局在此项工作中,“问需于企”,创新拓展“一件事”范围;“强基固本”,不断提升服务质量;“健全机制”,形成改革长效机制……通过以上举措,正逐步构建起覆盖企业全生命周期的“一件事”服务体系,以更便捷的流程、更高效的服务助力市场主体轻装上阵,为优化辖区营商环境注入持续动力。

孟州市市场监管局

模拟演练砺精兵 应急处突守平安

本报讯 (记者高小豹) 为深入贯彻落实“人人讲安全、个个会应急——查找身边安全隐患”的安全生产月主题要求,6月5日,孟州市市场监管局联合南庄镇政府,在南庄镇新源液化气站组织开展燃气泄漏应急演练,切实提升燃气突发事故应急处置能力,保障人民群众生命财产安全。

此次演练模拟燃气泄漏报警

器报警的紧急场景。工作人员发现燃气泄漏后立即报告,随即启动应急预案,抢险队伍迅速到达现场开展紧急疏散、封锁警戒,对泄漏点进行喷淋稀释处置,及时控制危险源并组织实施抢修。

此次演练过程中组织有序,演练人员各司其职、协同配合,顺利完成了演练任务,达到了预期效果。

买药请认准“国药准字”

本报记者 高小豹

不少消费者尤其是老年人在购药时容易听信商家宣传,不知道该怎么区分药品和其他产品。记者日前就此采访了市市场监管局有关科室负责人。

“药品,是指用于预防、治疗、诊断人的疾病,有目的地调节人的生理机能并规定有适应症或者功能主治、用法用量的物质。”该负责人表示,“国药准字”是我国每个药品上市前,经国家药监局严格审批后,取得的药品批准文号,相当于人的身份证号。只有取得“国药准字”号,才是能合法上市的正规的药品(未实施审批管理的中药材和中药饮片除外)。

该负责人说,人们可以从批准文号上来区分药品和其他产品。标注有“国药准字”的才是药品,而带有“小蓝帽”、标注“食健字”的是保健食品,如果“小蓝帽”标识也没有,那就是普通食品,均不能宣称治疗功效。此外,标注“国械准注”“省械注准”“省械备”等的是医疗器械,其效用主要通过物理方式获得,而非药品的药理作用等。

“还有一些标注‘消字号’的为消毒产品,主要用于杀灭传播媒介上病原微生物。在这里特别提醒大家:其他产品均不是药品,不能代替药物治疗疾病。”该负责人说,另外,人们还可以从“国药准字”上了解药品的类别等信息。“国药准字”Z代表中成药,国药准字H代表化学药,国药准字S代表生物制品。这些字母后面加上C和J又分别表示港澳台地区生产的药品和进口药品。

该负责人提醒,消费者可以登录国家药品监督管理局网站https://www.nmpa.gov.cn/。点击“药品查询”,输入药品批准文号,就会显示药品的注册信息,消费者可以与药品包装标示信息进行核对。

为了您和家人的健康,请牢记:买药请认准“国药准字”!并到正规的医院、药店在医生或药师指导下合理用药,不能轻信商家的宣传。如果您购药过程中遇到相关违法违规行为,请拨打12315进行投诉举报。



市场监管长镜头



图① 中站区市场监管局聚焦民生关切,强力推进药品经营环节“清源”行动,筑牢药品安全底线。6月19日,该局对爱心大药房开展药品经营环节监管与指导,对发现的问题现场进行指导,并督促其限期整改到位。



图② 6月份以来,解放区市场监管局在全区开展民用三表(水表、电表、燃气表)专项抽检。本次抽检主要采用两种方式,一是紧盯投诉举报反映较为集中的小区,将其列入重点抽检对象;二是采取“你点我检”形式开展专项抽检。聘任2名计量监督员,由计量监督员从解放区住宅小区名单中随机抽取目标小区。截至目前,该局已抽检10个居民小区共230台件“三表”。图为该局工作人员在检查水表。

图③ 6月13日下午,市市场监管局深化“四项赋能”专项行动,将惠企服务直送基层一线——走进人气旺盛的大明宫建材家居商圈。活动现场,有关人员分别进行政策解读,介绍“焦企惠”服务功能与注册操作流程、线下网点“15分钟惠企服务圈”和合规经营相关财税常见问题、防范职业打假、欠款纠纷等方面法律知识,还介绍了个体工商户与小微企业相关金融产品及服务。图为山阳区市场监管局工作人员在介绍相关政策。

图④ 6月18日,市市场监管局高新区分局积极开展食品生产环节安全整治行动,持续开展食品生产质量提升行动。图为该分局执法人员在一食品企业检查。

(本组照片均由本报记者高小豹摄)